ЗАОЧНОЕ ОБУЧЕНИЕ

Финансовая политика компании

5 курс, 1 гр

Дата занятия: 08.10.21

Тема занятия: «Налоговая политика компании. Политика управления оборотными активами компании. Политика управления кредиторской задолженностью компании»

Практическое занятие (6 ч)
Налоговая политика компании.
Задание 1. Тест 
· 1. Налоговая доктрина должна отражать позиции государства но следующим вопросам:
· а) роль водного налога в обеспечении социальной политики государства;
· б) роль и значение налогов в финансовой системе страны;
· в) общая налоговая нагрузка на экономику;
· г) методика расчета налоговой нагрузки на предприятия;
· д) формы и методы налогового контроля, а также пределы компетенции налоговых органов;
· е) порядок формирования доходов и расходов федерального, регионального и местных бюджетов;
· ж) порядок приватизации государственных предприятий.
· 2. Налоговая политика представляет собой:
· а) исходную позицию для формирования налоговой доктрины;
· б) механизм реализации налоговой доктрины;
· в) налоговая политика формируется и реализуется независимо от налоговой доктрины на основании рекомендаций Всемирного банка.
· 3. Субъектом федерального уровня налоговой политики является:
· а) Президент РФ;
· б) политические партии;
· в) Федеральное собрание РФ;
· г) ФНС России России;
· д) Минфин России;
· е) Председатель Правительства РФ.
· 4. Под типом налоговой политики понимают:
· а) определенный образец (теоретический) налоговой политики, имеющий присущие только ему характерные признаки;
· б) образец налоговой политики, реализованный на практике, который может быть воспроизведен в другой стране.
· 5. Под моделью налоговой политики понимают:
· а) определенный образец (теоретический) налоговой политики, имеющий присущие только ему характерные признаки;
· б) образец налоговой политики, реализованный на практике, который может быть воспроизведен в другой стране.
· 6. Какие типы (тип) налоговой политики могут быть реализованы в рамках политики максимальных налогов:
· а) фискальный;
· б) ф искал ы ю - рас 11 редел ител ы i ы й;
· в) регулирующий;
· г) фискально-конкурирующий;
· д) фискально-регулирующий?
· 7. Какие тины (тин) налоговой политики могут быть реализованы в рамках политики минимальных налогов:
· а) фискальный;
· б) (|)искально-рас 11 редел ител ы i ы й;
· в) регулирующий;
· г) фискально-конкурирующий;
· д) фискально-регулирующий?
· 8. Какие типы (тип) налоговой политики могут быть реализованы в рамках политики оптимальных налогов:
· а) фискальный;
· б) фискально-распределительный;
· в) регулирующий;
· г) фискально-конкурирующий;
· д) фискально-регулирующий?
· 9. Какая налоговая политика может считаться эффективной:
· а) минимизирующая искажающее влияние налогов на распределение ресурсов;
· б) обеспечивающая равномерное распределение налогового бремени между слоями государства;
· в) снижающая имущественное неравенство;
· г) обеспечивающая максимальные налоговые поступления при минимальных издержках;
· д) устраняющая «провалы рынка»?
· 10. Как понимается справедливость в налоговой политике с юридической точки зрения:
· а) равенство всех перед законом: все должны платить законно установленные налоги;
· б) равное распределение налоговой нагрузки на налогоплательщиков;
· в) пропорциональное обложение доходов;
· г) прогрессивное обложение доходов?
Задание2. Подготовить доклады
Тема: «Налоговая система РФ»
Тема: «Развитие налоговой системы РФ»

Политика управления оборотными активами компании
Задание 1. Решение задач
ОбК — величина оборотного капитала, р.;
Робк — рентабельность оборотного капитала, %;
О — оборачиваемость оборотного капитала (длительность одного оборота), дни;
В — выручка (объем реализации), р.;
Д — длительность периода, дни;
Коб — коэффициент оборачиваемости, или скорость оборота (количество оборотов), разы;
Задача:
Определить коэффициент оборачиваемости и время обращения по магазину в целом, если выручка бакалейного отдела в октябре составила 67 тыс. р., гастрономического — 41 тыс. р., время обращения соответственно 32 и 34 дня. Как изменилась скорость обращения товаров по магазину, если товарооборот за месяц вырос на 15 %, а средние запасы снизились на 4 %.

	Дано:
Вб = 67 тыс. р.
Вг = 41 тыс. р.
Об = 32 дня
Ог = 34 дня
[image: http://eos.ibi.spb.ru/umk/6_4/15/pict/tr.gif]В = 0,15 
[image: http://eos.ibi.spb.ru/umk/6_4/15/pict/tr.gif]ОбК = -0,04
______________ 
[image: http://eos.ibi.spb.ru/umk/6_4/15/pict/tr.gif]Коб =?
	Решение:
Выручка от реализации по магазину в целом составила:
В = Вб + Вг = 67 + 41 = 108 тыс. р.
Размер запасов определяется следующим образом:
· для бакалейного отдела
[image: http://eos.ibi.spb.ru/umk/6_4/15/pict/4-27.gif]


· для гастрономического отдела
[image: http://eos.ibi.spb.ru/umk/6_4/15/pict/4-28.gif]
Соответственно коэффициент оборачиваемости по магазину в октябре составил:
[image: http://eos.ibi.spb.ru/umk/6_4/15/pict/4-29.gif]
в ноябре:
[image: http://eos.ibi.spb.ru/umk/6_4/15/pict/4-30.gif]
Ответ: за месяц произошло ускорение оборачиваемости товаров.
СОСТАВИТЬ И РЕШИТЬ ПО ОБРАЗЦУ ДВЕ ЗАДАЧИ
Задание 2. Тест
1. Величина собственных оборотных средств зависит от:
а) стоимости внеоборотных активов;
б) стоимости собственного капитала;
в) всего перечисленного.
2. Платежеспособность – это:
а) наличие у предприятия возможности погасить долги;
б) наличие у предприятия возможности погасить краткосрочные долги;
в) наличие у предприятия возможности погасить краткосрочные долги и продолжить бесперебойную деятельность;
г) наличие у предприятия возможности погасить долгосрочные долги.
3. Если фактический уровень коэффициента обеспеченности запасов собственными источниками финансирования ниже необходимого уровня, это означает, что надо:
а) увеличить собственные оборотные средства;
б) снижать запасы;
в) увеличить запасы
4. Управление оборачиваемостью дебиторской и кредиторской задолженности имеет целью:
а) снижение балансовых остатков кредиторской задолженности;
б) увеличение балансовых остатков кредиторской задолженности;
в) обеспечение наличия свободных средств в обороте.
5. Наличие свободных средств в обороте обеспечивается:
а) превышением среднего однодневного платежа дебиторов над средним однодневным платежом кредиторам;
б) балансовыми остатками дебиторской задолженности;
в) балансовыми остатками кредиторской задолженности.
6. На конец квартала имеются свободные средства в обороте. Означает ли это, что они имеются на все даты квартала:
а) да;
б) нет.
7. На конец квартала предприятие имеет свободные средства в обороте, а в первые десять дней месяца – недостаток средств в обороте. Это могло произойти в результате:
а) разницы в средних однодневных платежах дебиторам и кредиторам;
б) более быстрой оборачиваемости кредиторской задолженности по сравнению с дебиторской;
в) более быстрой оборачиваемости дебиторской задолженности по сравнению с кредиторской.
8. В состав денежного потока входит:
а) выручка от продаж;
б) прибыль от продаж;
в) суммы платежей покупателей;
г) все перечисленное.
9. Балансовый остаток денежных средств на конец периода – это:
а) сумма превышения поступлений над расходами на конец периода;
б) суммарная величина остатка денежных средств на конец периода;
в) сумма превышения поступлений над расходами в последний месяц периода.
10. Денежные поступления за год превышают расходование денежных средств за год. Это означает, что такая же ситуация имеет место по данным каждого месяца года. Верно ли это?
а) да;
б) нет.
Задание 3. Тест 
1 (один правильный ответ)
Оборотные активы характеризуют:
a. совокупность имущественных ценностей предприятия, обслуживающих текущую производственно-коммерческую деятельность и полностью потребляемых в течение одного производственно-коммерческого цикла;
b. различные финансовые инструменты, принадлежащие предприятию или находящиеся в его владении;
c. совокупность имущественных ценностей предприятия, многократно участвующих в процессе хозяйственной деятельности и переносящих на продукцию использованную стоимость частями.
2 (три правильных ответа)
По характеру финансовых источников формирования оборотные активы делятся на:
а) чистые оборотные активы
b) дебиторская задолженность
c) собственные оборотные активы
d) денежные активы
e) валовые оборотные активы
3 Соотнесите следующие понятия:
	а) операционный цикл
	1. представляет собой период полного оборота всей суммы оборотных активов, в процессе которого происходит смена отдельных их видов

	
	

	
	

	b) производственный цикл
	2. характеризует период полного оборота материальных элементов оборотных активов, используемых для обслуживания производственного процесса

	с) финансовый цикл
	3. представляет собой период полного оборота денежных средств, инвестированных в оборотные активы


4 (один правильный ответ)
Политика управления запасами представляет собой часть общей политики управления оборотными активами предприятия:
a. заключающуюся в оптимизации совокупного размера их остатка с целью обеспечения постоянной платежеспособности и эффективного использования в процессе хранения;
b. заключающейся в оптимизации общего размера и структуры запасов товарно-материальных ценностей, минимизации затрат по их обслуживанию и обеспечении эффективного контроля за их движением;
c. направленной на расширение объема реализации продукции и заключающейся в оптимизации общего размера этой задолженности и обеспечении своевременной ее инкассации.
5 (один правильный ответ)
Эффективное управление дебиторской задолженностью направлено на:
a. обеспечение бесперебойного осуществления процесса производства и реализации продукции и минимизацию текущих затрат по их обслуживанию на предприятии
b. обеспечение постоянной платежеспособности предприятия
c. оптимизацию размера и обеспечение инкассации задолженности покупателей за товары, работы и услуги
6 (два правильных ответа)
Процесс ф ормирования принципов кредитной политики предприятия по отношению к покупателям продукции включает:
a) выбор формы реализации продукции в кредит;
c) оценку кредитоспособности покупателей;
b) выбор типа кредитной политики;
d) определение суммы оборотного капитала, направленного в дебиторскую задолженность
7 (три правильных ответа)
Основными формами рефинансирования дебиторской задолженности являются:
a. факторинг;
b. учет векселей, выданных покупателям продукции;
c. форфейтинг;
d. финансовый леверидж.
8 (один правильный ответ)
Денежные активы – это:
a. денежные средства в кассе
b. денежные средства в банках
c. свободные денежные средства, предназначенные на воспроизводство потребленных оборотных фондов как средства, числящиеся на расчетных, валютных счетах и в кассе
9 (один правильный ответ)
Основной целью финансового менеджмента в процессе управления денежными активами является:
a. обеспечение постоянной платежеспособности предприятия;
b. обеспечение оборотных активов финансовыми ресурсами, а также оптимизация структуры источников формирования этих ресурсов;
c. обеспечение бесперебойного процесса производства и реализации продукции при минимизации текущих затрат по обслуживанию запасов.
10 (один правильный ответ)
Денежные активы делятся на денежные активы в национальной валюте, денежные активы в иностранной валюте, денежные авуары в форме высоколиквидных краткосрочных финансовых вложений по следующему признаку:
a. с позиций форм накопления денежных средств и управления платежеспособностью предприятия;
b. по цели использования;
c. по формам функционирования;
d. по характеру участия в различных видах деятельности.

Политика управления кредиторской задолженностью компании
Задание 1. Тест
1. Дебиторская задолженность – это…
1) фонд, денежные средства которого образуются вне федерального бюджета и бюджетов субъектов РФ;
2) фонд целевого назначения, использующий средства федерального бюджета;
3) Совокупность покупательных, платежных и накопительных средств, обслуживающих экономические связи и принадлежащие физическим, юридическим лицам и государству;
4) задолженность других организаций, работников, физических лиц (задолженность покупателей за купленную продукцию, подотчетных лиц за выданные им под отчет денежные суммы и др.). Организации и лица, которые должны данной организации, называются «дебиторами».
2. Кредиторская задолженность – это…
1) количество агрегатов, которые формируются в зависимости от степени их ликвидности;
2) денежные отношения, связанные с формированием и использованием денежных средств;
3)задолженность данной организации другим организациям, работникам и лицам. Их называют «кредиторами»;
4) денежные отношения, отражающие кругооборот денежных фондов предприятия.
3. Поставщики – это…
1) кредиторы, задолженность которым возникает в результате покупки у них товарно-материальных ценностей.
2) лица, связанные денежными отношениями с предприятиями и организациями;
3) физические лица и юридические лица, связанные денежными отношениями с предприятиями и организациями;
4) физические лица и юридические лица, связанные денежными отношениями с государством.
4. Кредит – это…
1) операционные доходы;
2) система экономических отношений, которая возникает при передаче имущества в денежной или натуральной форме от одних организаций или лиц другим на условиях последующего возврата денежных средств или оплаты стоимости переданного имущества с уплатой процентов за временное пользование переданным имуществом;
3) доходы от обычных видов деятельности;
4) прейскурант цен, публикуемых экспортерами-производителями соответствующих товаров.
5. Банковский кредит – это…
1) большие запасы денежных средств;
2)издержки предприятия в целом и его отдельных структурных подразделений;
3) денежные средства, выданные банком организациям и физическим лицам на определенный срок и определенные цели на возвратной основе с уплатой процентов;
4) доходы на всех этапах производственной деятельности организации.
6. Списанная дебиторская задолженность считается:
1) аннулированной;
2) не считается аннулированной. Она отражается на забалансовом счете 007 «Списанная в убыток задолженность неплатежеспособных дебиторов» в течение пяти лет с момента списания;
3) считается списанной со счетов бухгалтерского учета;
4) не может быть востребованной.
Задание 2. Вопросы по теме
1. Назовите основные элементы кредиторской задолженности компании.
2. Раскройте сущность анализа кредиторской задолженности компании.
3. Назовите основные направления контроля за своевременностью начисления и выплаты средств в разрезе отдельных видов кредиторской задолженности.

[bookmark: _GoBack]Задание 3. Подготовка рефератов (темы для рефератов)
1. Кредиторская задолженность как источник финансирования деятельности компании.
2. Способы реструктуризации кредиторской задолженности.
3. Факторы, оказывающие влияние на размер и состав кредиторской задолженности.
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